
令和５年度豊明市保健センター運営協議会 会議録 
 
開会日時  令和５年６月３０日(金) 午後２時００分 
開会場所  豊明市保健センター ３階 講義室 
出席委員   佐脇 正之（東名古屋豊明市医師会長）・鈴木直人（愛豊歯科医師会豊明支部

長）・森川敦（愛豊歯科医師会豊明副支部長）・太田満（豊明市薬剤師会長）・

近藤俊秀（豊明市社会福祉協議会理事）澁谷いづみ（瀬戸保健所長）・土屋正

典（副市長） 
欠席委員  前原一之・青木睦 
事務局   健康推進課長：川原  子育て支援課長：松村 
      健康推進課長補佐：今枝 子育て支援課長補佐 望月 
      健康推進担当係長：佐々 
       
審議経過 
（補 佐） 協議会開催の宣言 
（副市長） 協議会への参加及び日頃の当市保健事業及び市政への協力お礼と、今後も 

ご協力いただきたい旨の挨拶 
（補 佐） 委員任期は令和５年度・６年度と新たな任期となるため、委員に委嘱状の交付 

（机上交付にて対応） 
委員の過半数の出席により協議会の成立と傍聴者なしの報告。 
委員長の選任に入り、規則で委員の互選によることを伝える。佐脇委員を 
推薦の声があり、他の委員の拍手あり。委員長に佐脇委員を選任。 
佐脇委員長より、委員長の職務代理者に土屋委員を指名する。 

（委員長） 委員長就任の挨拶を行う。 
 
審議内容 
（委員長） それでは次第に従い議事に入ります。議題（１）令和４年度事業報告及び 
      議題（２）令和５年事業計画(案)を議題とします。各事業を一括で説明してい

ただき、その後質問を受けることとし、一括して承認をはかります。 
事務局の説明をお願いします。 

（事務局） 主だった、また変更のあった事業内容、新型コロナウイルス感染症による影響

について説明。 
       母子保健事業（母子手帳発行～健康診査まで切れ目のない支援） 
       ・ネウボラ推進 
       ・赤ちゃん訪問等事業、養育支援訪問（専門的相談、家事・育児援助） 

・乳幼児健診後のフォローと健診未受診フォロー 
       予防接種事業 
       ・ヒトパピローマウィルス予防接種 
 



成人保健事業 
       ・健康教育（市内ウォーキング） 
       ・健（検）診事業 

・とよあけ健康２１計画の推進 
（食育ネットワーク会議、禁煙デー、マイレージ事業） 

     ・特定保健指導 
（糖尿病性腎症重症化予防事業、CKD 予防教室、フレイル予防教室） 

       ・がん患者医療用ウィッグ等補助事業 
        説明終了 
 
（委員長）  説明が終わりました。委員からのご質問、ご意見をお受けいたします。 
       ご意見はありませんか。 
（委 員）  赤ちゃん訪問で、訪問できなかった家庭は、その後の健診等の来所を確認し

ているか。 
（事務局）  赤ちゃん訪問ができなかった家庭においても、乳幼児健診の来所、育児相談

等の母子保健事業にて必ず目視を行っている。 
（委 員）  健康日本 21 計画について、豊明市の策定計画はどのようになっているか。 
（事務局）  令和６年度に評価、策定をし、令和７年度より新規計画が開始予定です。 
（委 員）  予防接種について、現在麻疹の流行が取りざたされているが、感染症の流行

を抑えるためには予防接種の接種率の向上が欠かせない。引き続き努めてい

ただきたい。 
（委 員）  節目歯科健診について。外国籍の方に分かりやすいよう外国語での説明用紙

などはないか。 
（事務局）  現在は日本語のみだが、検討していきたい。 
（委 員）  フレイル予防教室を実施していると思うが、口腔フレイルに関する事業は実

施しているか。 
（事務局）  現在のところ健康推進課の事業として口腔フレイルに特化した実施はしてい

ないが、口腔フレイルについての重要性は理解している。今後歯科健診マニ

ュアルの変更とともに、事業展開についても相談させていただきたい。 
（委員長）  その他ご意見もないようですので、おはかりいたします。議題(１)令和４年

度事業報告及び議題(２)令和５年度事業計画(案)を原案どおり承認すること

としてよろしいか。（異議なしと声あり。） 
       ご異議もないようですので、原案どおり承認いただきました。続いて議題(3) 
       その他を議題とします。 

(事務局)   豊明市保健センター運営協議会の公開等に関する取扱要領に基づき、本会

議要旨をホームページに掲載します。 
 (委員長）  他にご意見はありますか。（挙手する委員なし。） 

       ないようですので、以上をもちまして本日の運営協議会を終了いたします。 
 


